

PAMPLONA, VIERNES 21 DE SEPTIEMBRE DE 1934.-Apartado 22

### DE ACTUALIDAD

## Ante el peligro de la revolución

En las frecuentes divagaciones políticas de "Ameztia" en "Diario de Navarra", aparece invariablemente como "léi motif" el peligro de la revolución.

"Ameztia" ve a todas horas, y en todas partes pendiente sobre España, la espada revolucionaria.

No vamos a negar, que el temor de "Ameztia" sea infundado. No se necesita ser muy perspicaz, ni estar dotado de grandes cualidades de observador, (no queremos decir con ello que el señor "Ameztia" no lo sea) para advertir, mejor dicho, para ver, que en España se intenta llevar a cabo una revolución.

Los comunistas y socialistas y aún las extremas izquierdas lo vienen diciendo todos los días (y aún cuando no lo dijeran sería igual); y como se creen con fuerzas suficientes para realizarla, se aprestan a ella.

Pero convendrá con nosotros el Sr. "Ameztia", en que de nada o de muy poco nos sirve a los navarros el saber que existe un peligro tan grave como el que nos denuncia casi diariamente, si al propio tiempo no nos dice qué hemos de hacer, qué medios hemos de poner en práctica, para evitarla.

¿Afiliarnos al "Bloque"?

¿Pero es que no ha triunfado el "Bloque"?

¿Situarnos espiritualmente en contra de la revolución? ¿Pero no lo está ya la inmensa mayoría de los navarros?

No basta decir: "señores; mucho cuidado, que la revolución está encima, que viene a pasos agigantados, que es preciso prepararse... que es necesario derrotarla..."

Muy bien; pero, ¿cómo? Porque eso es lo que hace falta que nos lo diga. Lo demás, ya nos lo sabemos.

—OO—

Pero habrá observado "Ameztia" y sino lo ha observado él lo hemos observado nosotros, que los peligros de revolución (de ateñernos a lo que él mismo dice) no provienen en ninguna ocasión de Navarra. Los políticos que él, como todos, por supuesto, teme que hayan de promover la revolución, ni son navarros, ni cuentan con fuerzas en Navarra, ni esperan que Navarra les secunde y apoye en sus intenciones y planes. Y lo mismo podemos asegurar de Alava, Guipúzcoa y Vizcaya; porque aún cuando queramos suponer a los nacionalistas unidos a las izquierdas, bien sabe "Ameztia", que en cuanto éstas pretendan conducirlos a nada que no esté directa e inmediatamente relacionado con el país vasco, y más concretamente

con sus libertades y derechos, no han de poder contar con ellos.

La revolución, por tanto, esa revolución a que "Ameztia" se suele referir, no ha de poder lograr la menor adhesión, el menor apoyo, sino por el contrario, la oposición más enérgica en la inmensa mayoría de nuestro pueblo.

De todo lo cual se deduce: primero, que la revolución no la han de provocar en Navarra, ni sus hermanas Alava, Guipúzcoa y Vizcaya. Segundo: que en éstas, actualmente provincias del Estado español no sólo no ha de encontrar apoyo, sino la oposición más enérgica, la revolución, tantas veces citada; y tercero: que si la revolución ha de nacer, encontrar apoyo y triunfar, ha de ser fuera del país vasco, en la parte no vasca del Estado español; y por último: que si logra triunfar, y nosotros sufrimos las consecuencias como las habremos de sufrir, será porque no seamos libres, porque estemos sometidos a las mismas autoridades, régimen y leyes, que las demás provincias del Estado español. Más claro, agua.

Ahora bien: ¿regirían ni se aplicarían a Navarra las leyes que promulgasen los revolucionarios, en el caso que teme tanto, y no sin motivo, el señor "Ameztia", de que llegasen a triunfar, si Navarra gozase de su régimen foral pleno?

Es evidente que no.

Quien lleve como lema en su bandera la sagrada palabra "Jaungoikoa", no puede sino lamentar con toda su alma, que llegue a triunfar la revolución en ningún país del mundo, pero sí su país tiene derecho a su libertad, y esa libertad puede evitarle además, la desgracia de caer bajo las garras de la revolución, tiene por necesidad, por instinto de conservación, por deber incluso de conciencia, que procure por cuantos medios estén a su alcance, lograr la libertad, reconquistar su derecho a un régimen propio y soberano, máxime si durante siglos lo ha poseído y disfrutado.

Estaremos por tanto, nosotros en lo cierto y seguro al propugnar como medio el más eficaz y práctico desde cualquier punto que se le mire, el de unimos todos los navarros y todos los vascos para restaurar nuestro patrimonio foral, o sea nuestra libertad y soberanía?

Estamos plenamente convencidos de que sí. Como que, ni siquiera se ha pretendido demostrarlo lo contrario.

Se nos ha insultado muchas veces, pero no se nos ha argüido una sola, con razones.

### NOTAS DE LA FRONTERA

## Desde Luzaide (Valcarlos)

Sentado en el altozano de un prado, a la sombra de un espléndido castaño y acariciado por un cefirillo de procedencia marina, contemplo el incomparable panorama.

A la izquierda, las azuladas lejanías de la tierra de Garazi y su capital de Ultrapurios. A la derecha las barrancadas silvas que desde Ibañeta descienden hasta Luzaide, con un desnivel de ochocientos metros...

Enfrente, el cercano y grandioso paisaje de Ondarroa, al otro lado de la frontera, que se alza en empinado declive, salpicado de blancos caseríos de nombres eufónicos: Udiri, Belsorlegi, Iotbebe, Bernaterria, Aldaba, Ortohaich... destacados en el verdor intenso.

Más arriba, decoran los pastizales con infinidad de puntos blancos y rojos los rebanos de ovejas y las rubias vacas pimenicas, donde los "artzaimes" cantan las más bellas canciones euskaras, mientras "tricotan" con toscas y largas agujas las gaitzamotchas, es pecie de polainas de lana rematadas en campana, para proteger el empuje que deja al descubierta el zueco o "eskalapuin", tan imprescindible e higiénico en las humedades invernales.

Luzaide, el pueblo pulcro y civilizado en donde la vida rural de los caseríos alcanza el máximo de confort, limpieza y bienestar, acoge amablemente en sus cinco hoteles a los franceses que aquí "villegiaturan" atraídos por la belleza del paisaje... y la economía de la pensión.

Esta villa es el paso obligado del turismo internacional. Los automóviles que llegan a Pamplona por la línea del Baztán regresan a Francia por aquí.

Los que entran por Valcarlos salen por el Baztán.

El 95 por 100 de los autos que por aquí desfilan son de matrículas extranjeras.

A la incomparable belleza de estos lugares hay que sumar el atractivo de que aquí no hay mulas, rastrojos, polvo, moscas... ni cuadrillas de mozos.

La pinicelada de desertono la dan esos mendigos que de vez en cuando caen por aquí, siempre del sur, andrajosos, con barbas ralas, manta zamorana al hombro, y cuyo aspecto facineroso previene a los naturales.

El auto-correo francés llega aquí a las nueve y media de la mañana con la prensa del día, de Burdeos. La de Pamplona la recibimos a la noche...

Dos servicios de autos franceses nos llevan mañana y tarde a San Juan de Pie del Puerto, salvando los once kilómetros en un cuarto de hora, y desde allí, tomando la línea del Midi, estamos en Bayona en setenta minutos.

### DE COLABORACION

## La derrota política del "Bloque"

El "Bloque" presentó una candidatura y triunfó con ella. Tuvo votos. Carece en cambio, de programa doctrinal específico, ya que, no puede serlo la confesión religiosa, pues eso, en Navarra lo tenemos casi todos. Ni sobre fueros, estatuto, régimen, economía, obras públicas, instrucción, vida social y organización política, hizo algo positivo y tangible, limitándose a una labor negativa: combatir al nacionalismo.

Hay que hacer una excepción: las Gestoras. El "Bloque" habló siempre contra las Gestoras. Eso es cierto. Y lo que es verdad debe decirse. Pero, ¿cómo se produjo?

Fué Aizpún el que levantó su voz pidiendo la desaparición de la Gestora de Navarra, siguiendo el plan cedista, de separar a Navarra de Guipúzcoa, Alava y Vizcaya, que los dirigentes de los políticos españoles, que los dirigentes navarros educados por Madrid siguieron desde el 1841. Yo uní mi voz a la de Aizpún, pero añadiendo a la desaparición de la Gestora de Navarra, las de Guipúzcoa, Alava y Vizcaya. Martínez Barrio, contestando a los dos, ofreció trámite cariñoso para la ley en que así se propusiera.

Se presentó la proposición de ley por los diputados del "Bloque", redactada por Aizpún y según su estilo, para que el beneficio del cese de la Gestora fuera para Navarra solo, aislándola una vez más de Guipúzcoa, Alava y Vizcaya. A la proposición se añadió una maniobra por la cual, la Diputación se entregaba a las mayorías, sin dar representación a las minorías, para lo cual, desaparecían seis artículos de los siete que la proposición de ley contenía. Y nosotros, los nacionalistas, que apoyamos con entusias-

mo la desaparición de la Gestora de Navarra, nos opusimos a que fuera entregada la Diputación a las mayorías y mantuvimos el derecho de Guipúzcoa, Alava y Vizcaya al mismo beneficio, uniendo a las cuatro en su disfrute.

El Gobierno acaba de declarar, contestando a una intervención de Aizpún y por medio del Ministro de la Gobernación, que en una de las primeras sesiones de Cortes será aprobada la ley de renovación de las cuatro Gestoras, para lo cual, al artículo primero, se añadirán los restantes que aseguran representación a las minorías y extienden a Guipúzcoa, Alava y Vizcaya los efectos de la ley.

Yo fío muy poco en las palabras del Gobierno. Supongo además, que no podrá cumplir, porque antes de que ello tenga lugar, habrá dejado su puesto en el banco azul.

Si las Gestoras mueren, no será a manos del "Bloque" ni por las habilidades de Aizpún, sino ahogadas por la manifestación de los municipios vascos.

Pero, basta con lo transcrito para poder afirmar que, la política preconizada por Aizpún ha sufrido una formidable derrota.

Es la única iniciativa política que el "Bloque" ha tenido para Navarra. Y en esa iniciativa ha sido derrotado. Esa es la realidad. ¿Quiso separarnos; y su propia obra va a servir para unirnos!

Y para eso haber asaltado los púlpitos y los confesionarios, dándose patentes de catolicidad, de derechismo y de representación de Navarra!

Manuel de IRUJO.

### Ecots de Solidaridad

## El I Congreso Nacional de Empleados Vascos

Fué en Iruña, en la última Asamblea que los Empleados Vascos de Euzkadi celebraron, donde nació la idea de reunir a todos los componentes de esta tan importante clase de nuestro País en un Congreso que sería el primero que los afiliados a Solidaridad de Trabajadores Vascos celebraran. Aceptada con absoluta y entusiasta unanimidad, idea, fué encomendada su organización a la Agrupación de Doostia; y aquellos entusiastas empleados solidarios donostiarras han dado cima a cuanto se les encomendó, y ya la idea de la celebración del Congreso es una realidad viviente. Señaladas las primeras fechas para el 1 y 2 del actual mes, hubo de prescindirse de estos días a instancias de la autoridad gubernativa. Y hoy, contando de antemano con dicha competencia autorizada, las sesiones de este I Congreso Nacional de Empleados Vascos, tendrán lugar mañana, sábado, día 2, y el domingo, día 3.

La celebración de este importante Congreso ha despertado un pequeño interés entre los empleados todos del País, y una extraordinaria ansiedad en los empleados afiliados a Solidaridad. No puede tachársenos de exagerados al consignar tales afirmaciones, porque bien claramente se ve el interés creciente que este Congreso ha despertado, la idea, fué confiada su organización a los que, hasta ahora, han sido presentados para su estudio. Estos trabajos son:

- Organización de Agrupaciones.
- Organización de Secciones.
- Relaciones entre obreros y empleados.
- Régimen administrativo de las Agrupaciones y de la Federación de esta industria.
- Relaciones con otros Sindicatos y otros Países.
- Reivindicaciones inmediatas.
- Labor del empleado en las Cooperativas.
- El empleado en las huelgas.
- Accidentes con relación al empleado.
- El empleado en entidades oficiales.
- Aportación del empleado a la familia solidaria.

Todos estos interesantes temas han sido preparados para su estudio y discusión por diferentes Agrupaciones y Empleados de Bizkaya, Guipúzcoa, Alava y Navarra. Y también colaborarán en esta Asamblea, los empleados laburdinos de Donibane Laitzun, con su trabajo que sobre el tema "La mujer

### Notas Municipales

## El Mercado de Abastos y la Estación de Autobuses

El arquitecto señor Alzugaray, autor del proyecto de la Estación Central de Autobuses y director de las obras, y el contratista de éstas, señor del Guayo, se reunieron ayer con el secretario del Ayuntamiento, don Ignacio Sanz, para ultimar diversos detalles relacionados con la inauguración de dicha Estación, la que se quiere hacer en fecha muy próxima.

Parcece que el acuerdo municipal de trasladar provisionalmente el Mercado de Abastos a la Plaza de Toros hasta la terminación de las obras de reforma de aquél, ha disgustado profundamente a los vendedores y vendedoras del Mercado por temor considerable baja en sus ingresos, y en entrevista celebrada por una comisión de ellos con el Presidente de la Comisión de Hacienda del Ayuntamiento, señor Zabala, ofreció éste someter el caso a la consideración de sus compañeros de Comisión a fin de concretar una fórmula que pueda ser presentada a la aprobación del Excmo. Ayuntamiento.

En el orden del día de la sesión ordinaria de la presente semana, que en segunda convocatoria habrá de celebrarse esta tarde, figuran como asuntos de mayor importancia varios relacionados con la estación de autobuses. Una solicitud del señor Gobernador Civil solicitando cesión de terrenos en la manzana en que se acordó ceder quinientos metros cuadrados para un edificio destinado a Gobierno y una moción del teniente alcalde señor Arilla proponiendo se solicite de los Poderes públicos la sustitución de la comisión gestora de la Diputación de Navarra.

### BOY SCOUTS

## Un regalo

Frecuentemente nos visitan agrupaciones de Scouts, provistos de largos "alpenstocks", tiendas de campaña y menaje necesario para el "camping".

Una de estas agrupaciones, procedente de Lyon, nos proporcionó un curioso espectáculo, que a no oír la oración cristiana, hubiérase dicho eran oficiantes de algún extraño rito religioso de tribus indias de las praderas del Mississippi.

Sentados en el suelo de la plaza, por la noche, formando un gran círculo alrededor de una hoguera, sus mantas en forma de capuchas que cubrían sus espaldas y sus caras, sujetas a éstas con cinta blanca, y destacándose las figuras con vigorosos relieves por el rojo claro-oscuro de las llamas; levantando y bajando rítmicamente los brazos desnudos, rezan con graves voces en armonioso coro de marcado primitivismo la oración de la noche, antes de acostarse, bajo la dirección de un abate rubio.

Era un espectáculo extraño y bellissimo, que el pueblo contempló con respeto y emoción.

Al día siguiente aquellos muchachos robustos, de exquisita educación, partían para Francia en correcta formación, con bandera desplegada cantando el "Chant du départ" y lanzando triples ¡hurrahs!!! en honor del pueblo que tan cortésmente los trató.

### GOBIERNO CIVIL

## Agentes felicitados y recompensados

El señor Gobernador Civil visitó ayer el aviador polaco herido en el accidente de Urquiza y que ha estado hospitalizado en Barañain.

El Director de Seguridad ha contestado a un oficio que en su día le envió el señor Gobernador de Navarra proponiéndole la concesión de alguna recompensa por los agentes de policía que efectuaron el descubrimiento de diez y seis bombas en una casa de la calle de Jarauta, en esta capital, y le ordena felicite públicamente a dichos funcionarios, el inspector don Germán Izquierdo y los agentes a sus órdenes señores Cano y Beltrán, y les gratifique con cien pesetas a cada uno.

### OBRA DE ACTUALIDAD

FUEROS Y AUTONOMIA  
Por José Oruea  
Precio NUEVE pesetas  
Pedidos al Secretariado de N. B. B.

### GOBIERNO CIVIL

Un regalo  
A don Tomás Mata

### GOBIERNO CIVIL

Un regalo  
A don Tomás Mata

### GOBIERNO CIVIL

Un regalo  
A don Tomás Mata

### IRUÑA'KO EUZKO ABESBATZA

Habiendo sido invitados a cantar la misa en sufragio de nuestro compatriota don Nicolás de Arrarás (g. b.) que se celebrará el próximo domingo, se ruega a todos los que forman parte del coro de hombres acudan a los ensayos que se celebrarán los días de esta semana a las ocho y media en el local de costumbre.



Los participantes en la prueba de regularidad del domingo en la Sala de Juntas de la Cámara de Comercio, presididos por el señor Gobernador al que acompañaba el Secretario del Gobierno señor Font... (Foto Zaragoza)







OFICIALES

OSTIZ
Subasta de pines
El próximo día 30 del corriente a las 11 horas se pondrán a la venta 251 pines...

CONCEJO DE LACAR (YERRI)
El día 23 del actual a las once de la mañana, tendrá lugar en esta sala concejil la subasta para el arriendo de hierbas...

MARCILLA
Ferias anuales
Durante los días del 8 al 12 de Octubre próximo, ambos inclusive, se celebrarán las ferias anuales...

SADA DE SANGUESA
Subasta de hierbas
A las ONCE horas del día 6 de Octubre próximo se celebrará en la Sala Consistorial...

SUBASTA DE CHOPOS
El 30 del actual, a las once, se subastará en la Sala Consistorial de este lugar, con el 20 por 100 de rebaja...

ARTAJONA
Arriendo de hierbas
El día 24 del actual a las 11 horas, se celebrarán en este Ayuntamiento la subasta para el arriendo de la corraliza de "La Dohesa"...

AYUNTAMIENTO DE PUEYO
Arriendo de yerbas
Se admiten proposiciones a oferta libre reintegradas con el timbre provincial de dos pesetas...

GARAYOA
Este Ayuntamiento saca a subasta las Obras para la construcción de la red de Alcantarillado...

SECCIÓN DE DEPORTES

EL DOMINGO EN SAN JUAN

BARACALDO-OSASUNA
Emocionante ha de resultar este partido si, como es de esperar, el equipo de la ciudad fabril sale al campo a jugar con su acostumbrado ímpetu y tesón...

AUTOMOVILISMO

EN TORNO DE LA MAGNIFICA PRUEBA AUTOMOVILISTICA DEL DOMINGO EN LASARTE
Por vez primera en el historial de Lasarte, se presentarán hoy los coches alemanes, especialmente contruidos para carreras por las marcas "Mercedes" y "Auto-Unión"...

DEPORTE VASCO

A ATANO VII LE TEMEN TODOS LOS ASES.—SIN DUDA ESTE SERA EL PROXIMO CAMPEON
La Empresa del Moderno de San Sebastián ofreció un premio de mil pesetas para el vencedor de Atano VII, a base de un encuentro "mano a mano"...

Lo que cuenta "Pivolo"

Ya está...!
Entre los clubs que participan en la Copa Vasca se ha llegado a una fórmula para las compensaciones. Cada club visitado cederá a su visitante el 20 por 100 de la recaudación bruta en taquilla...

LA PELOTA En Euskal-Jai

Azoitia y Abrego III contendieron ayer en el Euskal con Azpíroz y Bernardo Irigoyen, y tras de la igualdad a veintidós el frere de don Jesús y su cofrade salieron por delante y dejaron al bando contrario en 34 tantos para 50. Destacó entre los cuatro jugadores Azoitia, que recordó al Azoitia de los mejores tiempos...

El arsenal como el Athletic bilbaino, ha sido derrotado

Londres.— Por primera vez en la temporada el equipo londinense Arsenal ha sido derrotado en el campo de Ebbod-Park por el Blackburn Rovers...

Record mundial igualado

Osaka.— Se ha celebrado un interesante mitin de atletismo, en el que se enfrentaban varios atletas nipones y americanos. El famoso sprinter negro Ralph Metcalfe ha igualado el record mundial de los 100 metros...

Máquinas de escribir
Se arreglan y se limpian toda clase de máquinas de escribir a precios módicos. Los encargos en Funeraria de Ciga

TOSTADORES rápidos a aire caliente para café, cacao etc. Grandes existencias de tostadores y refrigeradores...

CERA EL CUCO LA DE MAS BRILLO. Cognition Barbier

Autobús a Madrid

Precios ida y vuelta: Berlina 45. Interior, 40. Salida el día 29. Regreso el 2 Octubre. Informes Admón. de la "Estellica".

¿Lo conseguiremos? Las ansias de victorias o la tozudez del holandés Van Hout

Bruselas.— Aprovechando las excelentes condiciones atmosféricas, el famoso stayer holandés Van Hout ha realizado una tentativa contra el record mundial de la hora sin entrenadores, que posee el francés Richard. La tentativa ya ha llevado a cabo en el velódromo belga de Saint Trond...

Noticias de todos los deportes

LAFUENTE, CAPITAN
Lafuente...
Lafuente en Madrid se parte el pecho lanzando centros que Elceguil remata. Desde que pasó por allá la selección búlgara no se había visto en Madrid marcar nueve goles a un equipo.

Después de la vuelta a Castilla

Los ciclistas valencianos se están portando magníficamente. En la Vuelta a Castilla, Escurreit fue el vencedor. Cardona el segundo, Esteve el cuarto y Diego Cháfer el sexto, porque se negó a hacer el "quinto".

REPARTO DE PREMIOS

Según se anunció en la Prensa de ayer, anoche tuvo lugar en el magnífico local de Juntas de la Cámara de Comercio e Industrias de Navarra, con asistencia del Excmo. señor Gobernador Civil don Emilio Sola...

MODELO DE PROPOSICION

Don... mayor de edad, residente en... con cédula personal núm... enterado del proyecto presupuesto y pliegos de condiciones para la construcción de las Obras de la red de Alcantarillado...

ANUNCIOS BREVES DE "LA VOZ"

Hasta 15 palabras una peseta. For each palabra más, 0,10 pesetas. For information in the Administration se cobrará 0,50. El transporte del timbre a cargo de los anunciantes, y a razón de 0,10 pesetas por anuncio. Alquileres ARRIENDO o vando hermosa casa, 144 robadas, buen común, buena comunicación. Informarán Estafeta 23, Pamplona. Empleos MODRIZA ofrécese, quince días leche, para criar en su casa.—Luis Jiménez, Santacara. SE NECESITA oficial Sastreía Laguardia, San Antón, 64. SE NECESITA mujer para hacer la limpieza de casa, preferiblemente joven.—Informes en esta Administración. SE NECESITA muchacha para todo, matrimonio solo, con buenos informes. Ciudadela Plaza, núm. 3. Venta de ganados VENDO hermosa vaca suizo-holandesa; parirá mediados de mes. Parto garantizado. Año: José Ibarrola. VENDO dos vacas recién paridas superiores. Escorial, Emiliano Goñi, Tafalla. SE VENDE tractor Jorsón, modelo año 22, muy poco usado, a toda prueba, o se cambia por caballerías. Razón Corresponsal de LA VOZ en Mérida (Navarra). VENDO chalet con todo confort, facilidades en el pago. Informes Juan Lafuente, Zapatería (Joyería). SE VENDEN: Puertas, ventanas, balcones y otros materiales procedentes de derribos. Informes C. Lafont, Almacén de Maderas. Barrio de San Juan. CALCESE a medida y haga los arreglos en Calderería 42, precios reducidos y buenos materiales. SE VENDE casa con huerta. Barrio de San Juan.—Informes. San Nicolás, 32, tercero. VERDADERA OCASION. Vendo coche conducido interior, 15 H P a propósito para alquilar pueblo; cubiertas nuevas, 1.000 pesetas. Amlicar 6 H P en 350 ambos a toda prueba, informes calle El Muelle 113, Barrio Estación (Casa Areta). TINTORERIA "El Águila", los mejores tejidos, limpiezas y planchados. Calle Javier Bajada San Agustín, 1.

VENDO por 2.500 pesetas buena casa calle Don Rodrigo, Puente la Reina.—Martín Moso. VENDO AUTOMOVIL cerrado marca RENNAULT, 6 caballos, a toda prueba. A Garate, S. Gregorio, 2. LABRADORES.—Apartir de principios de año, arriendo baratísima una pieza de cuatro robadas de alfalfa en toda su fuerza por ser el primer año que se corta.—Informarán en la Administración. SUBIZA y Cia. Construcciones económicas. Chalets 7.300 pesetas. Venta de bloques. Tejería, 36 y 38, primero. VENDO en Miagro (Navarra), hermosa casa desahogada, propia para café, casino o cosa análoga.—Informes, Descalzos, 23, primero. CHALETS.—Construyen en el Nuevo Euzanache por 16.000 pesetas. Casio Brun y Zalba, contratistas. Taconera 16, primero. Facilidades pago. CHACOLI superior de Euzabe; se ha puesto otra cuba a la venta; la mejor, a 0,70 litro, en San Lorenzo, núm. 10.

¡CARPINTEROS!—Vendo, o cambiaría por doce puertas de habitación interiores, 450 bloques que me sobran de arena y cemento, medidas 51 por 23 por 25 centímetros, para poder hacer 60 metros cuadrados de pared exterior.—Informarán en la Administración. AUTO TOTA GARANTIA muy seguro, poco consumo, poca patente, se vende. Informes esta Admón. SE VENDE un tractor Deering, 10/20 H. P. seminuevo.—Informes, Isaac Garde, Pitalles. SE VENDE Camioneta-volquete FORD, para 2.000 kilos. Informes: Garage de A. Miquirez. VENDO a cinco minutos, casa con hermosa bajera y huerta.—Informes, Descalzos, 23, primero. POR REINTEGRARME de la agricultura, vendo piezas de secano y regadío; olivares, viñas, carras, galera, segadora, bravante, cultivador y demás útiles de labranza. Una mula y tres mulos de primera.—Para ver y tratar, con Martín Echeverría.—Pl y Margall, 16, Tafalla. SE VENDE una cocina para servir. Mañueta, 6, Otrajeria.

VENDO camioneta Citroen B-12 propia reparto, carrocería nueva, toda prueba, igual cambio por coche. Alcalá Zamora 15, Argita. ¡Gangal!—Automóvil Renault de 8 H. P. cerrado, recién pintado, con cuatro de sus cinco gomas nuevas, patente pagada, en perfecto estado y a toda prueba, vende en 1.500 pesetas.—Informes en esta Administración. VENDO 13 bonitos balcones nuevos. Precios baratos, varias medidas. Descalzos, 25, Cerrajería. VENDO mesa de escritorio seminueva, muy económica.—San Nicolás, 20, primero izquierda. Varios LA PROVIDENCIA DE ESPAÑA. Autorizado Ministerio. Facilita préstamos para propietarios, industriales, edificar, etc. Médico interés, reserva absoluta. Oficinas Leira, 1, Pamplona. Partan Representantes. Dentista Mariano Jiménez, San Saturnino, 13, primero.—Consulta especial económica los sábados de día a una y de noche a diez.

SE VENDE tractor Deering, 10/20 H. P. seminuevo.—Informes, Isaac Garde, Pitalles. SE VENDE Camioneta-volquete FORD, para 2.000 kilos. Informes: Garage de A. Miquirez. VENDO a cinco minutos, casa con hermosa bajera y huerta.—Informes, Descalzos, 23, primero. POR REINTEGRARME de la agricultura, vendo piezas de secano y regadío; olivares, viñas, carras, galera, segadora, bravante, cultivador y demás útiles de labranza. Una mula y tres mulos de primera.—Para ver y tratar, con Martín Echeverría.—Pl y Margall, 16, Tafalla. SE VENDE una cocina para servir. Mañueta, 6, Otrajeria.

